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1)

Prova
Profi

Assinale a opgdo que apresenta, respectivamente, testes para
verificag8o de tendéncia e sazonalidade nas séries tempo-
rais.

(A) Teste de sequéncias (Wald-Wolfowitz) e Teste baseado no
coeficiente de correlac3o de Spearman.

(B) Teste de sequéncias (Wald-Wolfowitz) e Teste do sinal
(Cox-Stuart) .

(C) Teste de Friedman e Teste de Kruskal-Wallis.

(D) Teste baseado no coeficiente de correlagdo de Spearman e
Teste de Kruskal-Wallis.

(E) Teste de Friedman e Teste do sinal (Cox-Stuart) .

Dados n=106, T =98,2 e s=0,62, e adotando-se um nivel de gi-

gnificéncia a=0,05, ao testar Ho:1u=98,6 contra Hi:p # 98,6,

€ considerando uma distribuicio normal, é correto concluir
que:

(A) 98,08 < u < 98,32, rejeita-se H,

(B) 98,08 < u < 98,32, aceita-se H,

(C) 98,08 < H < 98,75, aceita-se H,

(D) 98,08 < u < 98,75, rejeita-se H,

(E) 98,32 < u < 98,75, aceita-se H,

Foi realizada uma pesquisa com 850 militares que foram sele-
cionados aleatoriamente. Verificou-se que 544 deles tém com-
putadores pessoais. Admitindo que a distribuigdo normal pode
ser utilizada como aproximacio da distribuigdo de proporcdes
amostrais, determine um intervalo de 90% de confianga para a
verdadeira propor¢do de todos os militares que tém computa-
dor pessoal, e assinale a opgao correta.

(A) 0,513 < p < 0,667
(B) 0,613 < P < 0,867
(C) 0,613 < p < 0,667
(D) 0,643 < p < 0,667
(E) 0,693 < p < 0,667
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4)

5)

6)

Prova

Em uma determinada floresta a quantidade de focos de desma-
tamento aumentou de 100 para 800, em 3 semanas. Determine a

percentagem média de acréscimo por semana, e assinale a
opgao correta.

(A) 58,74%

(B) 64,16%
(C) 100,00%

(D) 300,00%
(E) 800,00%

Considere a matriz A a seguir.

a2

Assinale a op¢do que apresenta os autovalores e um dos auto-
vetores de A, respectivamente.

(A) -2 e 1; e v=(x,-y/2)
(B) -2 e -1; e v=(x,2y)
(C) 1 e 2; e v=(x,x)

(D) 1 e 2; e v=(x,2y)
(E) 1 e -2; e v=(x,x)

Pegas sdo produzidas de tal maneira que a probabilidade de
uma  pega ser defeituosa é p (admitida desconhecida) . Um
grande nilmero de pecas, digamos n, s8o classificadas como
defeituosas ou perfeitas.

Que valor deverd ter n de maneira que se possa estar 99 por
cento certos de que a frequéncia relativa de pegas defeitu-
Osas difere de p por menos de 0,057

(A) 5000
(B) 10000
(C) 15000
(D) 20000
(E) 40000
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7) Seja a distribuicdo amostral a seguir.

¥ (1|3 4 |57
F; |4 6|10 (|84

Determine o seu desvio médio, e assinale a opgdo correta.

(A) 0,62

(B) 0,99

(C) 1,20

(D) 1,61

(E) 2,03

8) Com relagdo aos testes nfo paramétricos & INCORRETO afirmar
que:

(A) o teste dos sinais & usado em pares (emparelhados) para
determinar se os valores de uma amostra s3o inferiores,
iguais, ou superiores aos valores da outra amostra.

(B) o teste de Mann-Whitney é wusado para testar se duas
amostras independentes provém de populagdes com médias
iguais.

(C) s&@o féaceis de aplicar e servem para pequenag amostras.

(D) o teste de Mann-Whitney exige que as populac®es tenham a
mesma varidncia.

(E) podem ser usados quando as hipdteses exigidas por outras
técnicas n3o sdo satisfeitas.

9) Como se denomina a estrutura de uma tabela estatistica
reservada para o registro e identificag¢do da fonte de dados,
bem como das observacdes pertinentes a tabela?

(A) Corpo.

(B) Rodapé.

(C) Cabecalho.

(D) Coluna.

(E) Titulo.

10)  Um modelo ARIMA é escrito em fung@o de quantos parametros?
(A) 1
(B) 2
(Cc) 3
(D) 4
(E) 5
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11)

12)

Prova
Profi

Assinale a opgdo que apresenta o tamanho de amostra
necessario para produzir um intervalo de 95% de confianca,
para a verdadeira média das notas de alunos de um centro de
instrugdo, com erro médio de 2,0 pontos em qualquer dos
sentidos, considerando o desvio-padrdo da populagdo igual a

21,2 e arredondando a resposta para o prdximo inteiro supe-
rior.

(A) 342
(B) 400
(C) 432
(D) 500
(E) 532

Considere X uma varidvel aleatdria e X1, X3,..., OS possiveis
resultados da observacdo de X.
Correlacione as definig¢des das fungdes com suas

caracteristicas, segundo a classificacdo das Varidveis
Aleatdrias e a Teoria da Probabilidade.

DEFINICOES CARACTERISTICAS
I -Funcgdo de { )X discreta
Probabilidade FX)=P(X<x)=3 plxy), m<u
i

IT -Funcgdo Densidade

L { )X discreta
de Probabilidade

p(x;)20, para todo i
ITT-Funcdc de Distri- s
: 2 pix;) =1

buigdo Acumulada

1=
( J¥ continua
H
F(X)=P(X£x)=j f(g)ds
~co

{ J¥ continua
£(x)z0, para todo x

+
fix)de = 1 &
— 0 f}
P(asx<b) [ £(x)dx, para -m<adb<+o
El
Assinale a opcdo correta.
(A) (II)(III)(I)(II)
(B) (I)(II)(II)(III)
(C) (II1) (1) (-)(1I1)
(D) (I)(-)(III)(I1)
(E) (III)(I)(III)(II)
Amarela Concurso : PS-T/2011

ssdo : ESTATISTICA

4/22



13)

14)

Prova
Profi

Uma empresa constatou que 20 empregados selecionados
aleatoriamente gastam, em média, 2,40 horas por dia com
trabalho burocriatico. 0O desvio-padrdo das 20 horas & de
1,30h. Os dados aparentam ter uma distribuicdo normal. O
intervalo de confianga de 95% para o tempo médio gasto em
trabalho burocritico é de

(A) 1,7%9h < L < 2,01h
(B) 1,79 < p < 3,01h
(C) 1,79 < p < 2,97h
(D) 1,83h < pu < 3,01h
(E) 1,83h < L < 4,01h

Com relagdo ao monitoramento dos processos, é correto afir-
mar que:

(A) deve-se intervir no processo sempre que forem identifi-
cados, no grafico, pontos aleatdérios em torno da linha
média (LM) .

(B) as observac®es extraidas do processo para construcdo dos
graficos de controle devem ser feitas, de preferéncia,
durante os periodos de instabilidade do mesmo.

(C) um ponto acima da LSC ou abaixo do LIC em um grafico de
controle € um indicio de que o processo esti controlado.

(D) os graficos de controle X e R, também conhecidos como
graficos da média e da amplitude, servem para monitorar
processos cuja caracteristica de qualidade de interesse
X & uma grandeza mensurivel .

(E) o diagrama de causa e efeito seri um método alternativo
quando ndo for possivel construir os graficos de contro-
le.
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15) Considere X e Y duas linhas de produgdo que fabricam certo
tipo de peca. Em um dia qualquer, a capacidade de producso
da linha X pode chegar a 5 pecas e a da linha Y a 3 pecas. A
tabela a seguir da a distribuic3o de probabilidade conjunta
de (X,Y). Cada casa representa p(xi,yj)=P(X=xi,Y=yj).

1] 1 2 3 4 5

0 0,01|0,03{0,05|0,07]|0,09
o,01,0,02|0,04/0,05|0,06]0,08
6,01,06,03|0,05|0,05|0,05]|0,06
o,01/0,02|/0,04|0,06]|0,06]|0,05

Admita que o nlimero de pecas realmente produzidas em qual-
quer linha seja uma varidvel aleatdria, e que (X,Y) repre-
senta a variavel aleatdéria bidimensional que fornece o ni-
mero de pegas produzidas pelas linhas X e Y, respectivamen-
te.

Qual a probabilidade da linha X produzir mais que a linha Y,
e qual a probabilidade da 1linha X produzir 2 pecgas, condi-
cionada ao fato da linha Y também produzir 2 pecgas?

|.(:
WM [~ |o
W

(A) 0,16 e 0,25
(B) 0,25 e 0,20
(C) 0,25 e 0,64
(D) 0,75 e 0,20
(E) 0,75 e 0,64

16) Assinale a opcdo que apresenta, respectivamente, exemplos de
variaveis aleatdrias discretas e de varidveis aleatdrias
continuas.

(A) Geométrica e Gama.

(B) Poisson e Binomial.

(C) Normal e Gama.

(D) Normal e Qui-quadrado.

(E) Qui-quadrado e Multinomial.
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17) Uma lampada é testada e o tempo total de funcionamento t &
registrado. Considerando que o espago amostral seja {t]tio},
€ que K, L e M sdo trés eventos definidos, respectivamente,
da  seguinte maneira: K = {t|t<100}, I = {t|50<t<200}, e

M = {t|t>150}, assinale a opcio correta.

(A) KU L = {t|t<200} e KN L = {t]50LE£100)

(B) L UM = {#|t>50} e L N M = {t]150<tL200:

(C) L UM = {£|t>250} e complemento de M = {t]|t<150}
(D) K UM = {t|t<100} e complemento de L = {t]|t>100)
(EJENM =@ e L NM = {£]150£t<200}

18) Um teste de matemética foi aplicado em duas turmas A e B e
foram obtidos os resultados abaixo:

Turma A: 83, 89, 78, 78, 95, 75, 77
Turma B: 85, 90, 99, 80, 95, 96, 99, 80

Com base no teste de Mann-Whitney, a soma dos postos R, e R,
correspondentes ds turmas A e B sdo, respectivamente:

(A) 38,5 e 81,5
(B) 37,5 e 80,0
(C) 37,5 e 82,5
(D) 28,0 e 92,0
(E) 27,0 e 91,0

19) A cada plano de amostragem estd associada uma Gnica curva
caracteristica de operacdo (CCO). Esta curva relaciona

(A) o tamanho da amostra n com a proporgdo p de defeituosos

do lote.
(B) o tamanho da amostra n com a probabilidade de aceitacio

do lote p,..
(C) a proporcdo p de defeituosos do lote com a QMR (quali-

dade média resultante) .
(D) a probabilidade de aceitagdo do lote p,. com a QMR (qua-

lidade média resultante).
(E) a probabilidade de aceitagdo do lote p,. com a proporgao

p de defeituosos do lote.

Prova : Amarela Concurso : PS-T/2011
Profiss&o : ESTATISTICA

7/22



20)  por definicdo, um estimador T do parimetro O de uma popula-
¢do serd ndo viesado (ndo tendencioso) se:

(A) E(T) = 0 para todo 0
(B) E(0) = T para todo 6
(C) E(T)=0 para todo T

(D) Var(T)= 0 para todo 0
(E) Var(0)= T para todo 0

21) Considere a tabela a seguir.

s e o 2008 2009
Prego |Quant. | Preco |Quant.
Componente 1 2 4 3 6
Componente 2 3 3 =] 3
Componente 3 5 2 8 &)

Tomando 2008 como base e utilizando o indice de Marshall -
Edgeworth, determine, respectivamente, os indices de prego e
de guantidade para 2009, e verifique se o indice de Marshall
- Edgeworth atende ao critério de decomposig¢do das causas.

(A) 0,600 e 0,541 / o indice atende ao critério
(B) 0,541 e 0,600 / o indice atende ao critério
(C) 1,667 e 1,849 / o indice n3o atende ao critério
(D) 1,667 e 1,849 / o indice atende ao critério
(E) 1,849 e 1,667 / o indice n3o atende ao critério
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22)

23)

Prova
Profi

Assinale a opcdo que completa corretamente as lacunas da
sentenc¢a abaixo.

"Uma conhecida desigualdade, devida aoc matematico russo
Tchebycheff nos fornece meios de compreender como o parame-
tro mede a variabilidade em relagdo ao parimetro
de uma variédvel aleatdria. Ele afirma que se
conhecermos a distribuigdo de probabilidade de uma variavel
aleatéria X, poderemos calcular os citados pardmetros, se
existirem. Em outra situacgdo, se conhecermos esses parime-
tros, ndo poderemos reconstruir a distribui¢do de X, mas po-
deremos estabelecer muito Gtil para essas proba-
bilidades.™

(A) variéncia / valor esperado / um limite superior ou infe-
rior

(B) correlacdo / média / um limite superior ou inferior

(C) variéncia / valor esperado / outra distribuicio

(D) correlagdo / mediana / um limite superior ou inferior

(E) valor esperado / varidncia / outra distribuicdo

Analise a distribuic3o amostral a seguir.

Classes Frequéncia
2 = 7 10
= 1z 30
12— 17 40
17 +— 22 20

Em relacdo a distribuigdo acima, determine O grau de curto-
S€, e assinale a opg¢do correta.

(A) 0,275
(B) 0,300
(Cy 0,550
(D) 0,976
(E) 1,035
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24)

25)

Prova

Analise o sistema linear a seguir.

X + 2y + 3z = 1
2X + y + z = 0
6X - 3y - 3z = -1

Qual & o posto e qual o determinante da matriz dos coefici-
entes, respectivamente, e o que se pode afirmar sobre esgse
sistema linear antes de resolvé-lo?

(A) 0 e 2; o sistema n3o tem solucdo.

(B) 0 e 2; nada se pode afirmar sobre o sistema antes de re-
solvé-lo.

(C) 2 e 0; o sistema n3o tem solucdo.

(D) 2 e 5; nada se pode afirmar sobre o sistema antes de re-
solvé-lo.

(E) 2 e 5; o sistema n3o tem solucdo.

Considerando o controle estatistico de qualidade, analise as
afirmativas abaixo.

I - A principal ferramenta utilizada para monitorar os
processos e sinalizar a presenca de causas especiais
sdo os gréaficos de controle.

IT - Quando o processo estd somente sujeito & acdo das
causas aleatdrias, diz-se que ele estd em controle;
quando, além das causas aleatdrias, causas especiais
estiverem presentes, diz-se que ele estd fora de con-
trole.

ITI- O risco a, também conhecido como Risco Produtor, é a
probabilidade de rejeicsio de um lote de um processo,
cuja proporgdo média de defeituosos & igual a pq.

(A) As afirmativas I, IT e III s3o verdadeiras.

(B) Apenas as afirmativas I e III s3o verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas I e IT sio verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas II e III sdo verdadeiras.

P

(E) Apenas a afirmativa I & verdadeira.

Amarela Concurso : PS-T/2011
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26)

27)

Prova
Profi

Em uma determinada escola, a nota média dos alunos da turma
A é 80, com varifncia 12 e a média dos alunos da turma B &
75, com varidncia 8. Com base nesses dados, é correto afir-
mar que:

(A) o Coeficiente de variagdo da turma B & de 15%.

(B) o Coeficiente de variagdo da turma A é de 15%.

(C) a dispers3o relativa é igual para as duas turmas.

(D) a turma B apresenta maior dispersdo relativa do que A.
(E) a turma A apresenta maior dispersdo relativa do que B.

Uma determinada peca é manufaturada por trés fabricas: F1,
F2 e F3. A fébrica F1 produz o dobro de pegas que a fabrica
F2, e as fabricas F2 e F3 produzem o mesmo nimero de pecas
(durante um periodo especificado). Sabe-se também que sado
defeituosas dois por cento das pegas produzidas por F1 e F2,
€ quatro por cento daquelas produzidas por F3. Todas as
pecas produzidas sdo colocadas em um depésito, e depois uma
peca € extraida ao acaso. Qual é a probabilidade de que essa
peca seja defeituosa?

1
(ny —
50
1
(B) —
40
3
(c) —
100
1
(D) —
25
1
(E) —
20
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28) Analise a tabela ANOVA abaixo:

Fontes de G.r aus de Soma dos Qua::lr _a dos
. Liberdade médios F
Yariagado (DF) quadrados (85Q) (QM)
Regresséo 1 SQRey=12, 25 12, 25
Residuo 3 5QRes= 7,75 2,58 4.74
Total 4 5Qr..= 20 ’

Considerando que ¥ =3,75 + 0,358, X=15,v= 9, Xx, — X)*=100, qual

serd o valor do intervalo de confianga de 95% para o coefi-
ciente angular B, IC(B; 0,95)?

(A) [-0,30; 0,86]
(B) [-0,15; 0,86]
(C) [-0,22; 0,86]
(D) [- 0,16- 0,861
(E) [-0,16; 0,77]

29) Analise a tabela a seguir.

Periodo | Valor real Valor &iustado Periodo | Valor real Valor Afustado
t W, W, t W, W,
111 57,47 67, 94 116 98, 23 112,48
112 111,52 91, 92 117 68, 05 99,04
113 96, 77 94, 59 118 112,89 106, 66
114 164,33 132,96 119 137,22 123,48
115 127,41 129,90 120 192,03 1pl,20

Considere a=0,5502 e h=1, W,,, =123,46 e W,,, =171,57.

A tabela acima apresenta os Gltimos valores suavizados de
uma série.
Utilizando o método da Suav1za¢ao Exponencial Simples (SES),

qual o valor ajustado de Wizz?

(A) 185,04
(B) 157,57
(C) 140,44
(D) 114,83
(E) 109,91

Prova : Amarela Concurso : PS-T/2011
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30) Observe o grafico a seguir:

NUmero de Pegas Defeituosas
16 -
14
LSC=13.05

12 4

10

LM = 5.95

04‘.‘.“"‘.""".".LIC=[I

8 6 7 8 9 10 11 12 13 14 156 16 17 18 19 20

Nimero da Amostra

Considerando o grafico np acima, é correto afirmar que:

(A) o processo esta fora de controle, pois apresenta uma
tendéncia decrescente.

(B) a amostra d=12, com valor acima do LSC, indica que o
processo pode estar fora de controle.

(C) o processo estad fora de controle, pois o LIC é igual a
ZEero.

D) o processo estd em controle, pois o LIC é igual a zero.

E) o processo estd fora de controle, pois LM é diferente de
zZero.

Prova : Amarela Concurso : PS-T/2011
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31) Considere uma amostra X1, X3, X3,..., X, de uma populacdo com
. . o~ 2
distribuicdio Mw.97) ¢ uma amostra Y;, Y, Y;,...,Y, de uma
- _ o 2
populacédo com distribuicdo N(m.o3). Suponha que as duas
amostras sdo 1independentes e que se deseja testar
L2 2 .. a 2 . ~ 2 2
Hy:oy =07=60 contra H: o *%. Considere também &7 e 55 as
varidncias amostrais respectivas. Sob a suposic3o de que H,
€ verdadeira tem-se que:
SZ
(A) —= ~ En,m)
83
S2
(B) — ~ Emlwﬂ
S;
SZ
(c) — ~ Aqmn
S;
S2
(D) 317 - T(n-],m—l)
2
S2
(E) S—; - Enq,m-])
2
32) Em relagdo a série 70; 60; 80; 90; 100, é correto afirmar
que o valor 80 representa apenas a:
(A) moda.
(B) mediana e a moda.
(C) média e a moda.
(D) média, a mediana e a moda.
(E) média e a mediana.
Prova : Amarela Concurso : PS-T/2011
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33)

Um estudo pretende avaliar se a temperatura minima registra-
da na estagdo A estd linearmente relacionada com a tempera-
tura minima registrada na estagdo B. Para isso pretende-se
construir um modelo de regressdo Y=¢+% onde a variavel

dependente (y) representa as temperaturas minimas na estacdo

A e a variavel independente (x) as temperaturas minimas na
estagdo B. Os resultados s3o

apresentados na tabela a se-
guir:
Fontes de G?aus de Soma dos Quégr?dOS
Yariacdo Liberdade uadrados (SQ) méedios F
¢ (DF) 4 (QM)
Regrasséo 1 SQpeg= 1985,798 | 1985, 798
Residuo 29 S0pes= 341, 622 11,780 168,57
Total 30 SQOroc= 2327,419
A reta de regressdo obtida foi: T, = 12,46 + 0,597T; onde:
Ta s3o as temperaturas minimas em Fahrenheit (°F) regis-
tradas na estacgdo A; e
Ty sdo as temperaturas minimas em Fahrenheit (°F) regis-

tradas na estacdo B.
Considerando os resultados da tabela ANOVA acima, & correto
afirmar que:

SQ Reg
SQ Tot

(B) o valor da estatistica F é alto e considerando um nivel
de confianga de 1% deve-se aceitar a hipbétese de que ndo

had relagdo entre as temperaturas das duas estacgdes.

(A) o valor de F é dado por

(C) na reta de regress3o acima o wvalor do intercepto é
0,597 °F e do coeficiente angular é 12,46 °F.
(D) o valor do coeficiente de determinacdo R® & igual a
85,32%.
SQ
(E) o valor da varidncia residual é dado por s = ” éf.

34) Considere uma populacdo heterogénea, constituida de subpopu-
lagBes, nas quais o comportamento da varidvel em andlise &
razoavelmente homogéneo dentro de cada subpopulag¢do. Neste
caso, como se denomina a técnica de amostragem indicada para
se obter uma amostra dessa populacio?

(A) Aleatdria simples.

(B) Sistemética.

(C) Por conglomerados.

(D) Em Dois Estégios.

(E) Estratificada.
Prova Amarela Concurso PS-T/2011
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35)

36)

Prova

Considere as distribuigdes P e Q apresentadas na figura a
seguir.

X
Em relagdo a essas distribuic¢des, assinale a opgao correta.

(A) As distribuigdes P e Q possuem o mesmo coeficiente de
variagdo.

(B) O desvio-padr3o de Q & menor que o de P e as médias s3o
diferentes.

(C) O desvio-padrdo de Q é igual ao de P, independentemente
do valor da média.

(D) O desvio-padrdo de Q é maior que o de P e as médias s3o
iguais.

(E) As médias das duas distribui¢des s3o diferentes.

Examine a tabela a seguir.

Salérios (RS) {an 1—1811,180!—250'250%3”“‘309'_5““
N°de empregados 70 140 140 , &0

Utilizando a férmula de Czuber, assinale a opcdo qgue
apresenta o saldrio mais frequente, com o valor arredondado.

(A) 102
(B) 140
(C) 250
(D) 262
(E) 266
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37)

38)

39)

Prova
Profi

Considerando que P2009,2008 = 0,917 é o preco relativo de um
determinado produto, calcule P2oos,2005, © assinale a opgao
Correta.

(A) 0,083
(B) 0,091
(C) 0,910
(D) 1,091
(E) 1,917

Determine a mediana de uma distribui¢do, sabendo-se que a
média é 2,6 e a moda é 3, e assinale a opcdo correta.

(a) 2,7
(B) 3,6
(C) 5,6
(D) 7,8
(E) 8,2

Analise a distribuigfo a seguir.

Classes Frequéncia
0 — 10 09
10 +— 20 1léa
20 — 30 23
30 — 40 14
40 = 50 11

Com base na distribuicdo acima, determine a moda, e assinale
a opgao correta.

(A) 23,0
(B) 24,4
(C) 25,3
(D) 26,5
(EB) 36,5
Amarela Concurso : PS-T/2011

ssd3o : ESTATISTICA

17/22



40) A amostra que permite estimar o valor do erro possivel, isto
€, dizer qudo préxima estid a amostra da populacdo, denomina-

se
(A) nd3o aleatdria.
(B) ndo probabilistica.
(C) por julgamento.
(D) subjetiva.
(E) aleatdéria.
41) Em relac3o i Anidlise de Séries Temporais, analise as afirma-

tivas a seguir.

I - Investigar o mecanismo gerador e descrever o comporta-

mento da série sdo alguns dos objetivos da Anidlise de
Séries Temporais.

II - Técnicas especificas de suavizacso exponencial assumem

IIT

que os valores extremos de uma série temporal represen-
tam a aleatoriedade e, assim, por meio da suavizacio
desses extremos, pode-se identificar o padrdo basico de
comportamento dessa série.

Tendéncias e sazonalidade s3o algumas caracteristicas
das séries econdmicas e financeiras gue nado sdo comuns
a outros tipos de séries.

IV - ARIMA é um tipo de modelo n3o-paramétrico auto-regres-

sivo integrado e de médias méveis.

Mesmo apds eliminar uma componente sazonal determinis-
tica, & possivel que ainda reste autocorrelagdo signi-
ficativa, indicando que had necessidade de novo ajuste
na série temporal.

Assinale a opgdo correta.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Prova
Profissdo

Apenas as afirmativas I e II s3o0 verdadeiras.
Apenas as afirmativas II e III s30 verdadeiras.
Apenas as afirmativas I, II e V s30 verdadeiras.
Apenas as afirmativas I, III e IV s3oc verdadeiras.
Apenas as afirmativas III e V s3o verdadeiras.

Amarela Concurso : PS-T/2011
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42)

43)

Prova
Profi

Considere duas populacdes A e B independentes e com distri-
buigdo normal, sendo a amostra A: n; =10, ¥ = 75, g,=15 e a

amostra B: n, =20, Zz = 80, s,=12. Deseja-se testar Hy:p, = HUs
contra H;:Ua # ps. Suponha, ainda, que as populagdes tém uma

N . 2 . - . . RPN .
mesma variancia o, desconhecida a um nivel de significéncia
de 5%. E correto afirmar que a estatistica do teste &:

(A) t= -0,990 e n3o rejeitamos H, .
(B) t= -0,990 e rejeitamos H, .

(C) t= -1,05 e nd3o rejeitamos H, .
(D) t= -3,07 e rejeitamos H, .

(E) t= 3,07 e rejeitamos H, .

Em 2009 o prego de uma peca de uniforme foi R$60,00, e em
2010 a mesma peg¢a custou R$56,00. Determine o prego relativo
em 2010, tomando-se por base o ano de 2009, e assinale a
opgado correta.

(A) 0,67
(B) 0,70
(C) 0,80
(D) 0,93
(E) 1,07
Amarela Concurso : PS-T/2011
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44) Analise a Tabela a seguir.

Salarios RS N° empregados
520 — &81%,99 10
620 = 719,99 12
720 — 819,99 18
820 = 591%,98 16
920 — 101%, 99 1z
1020 +— 1119, 99 7

Os salarios mensais, em Reais, dos 75 empregados de uma
determinada empresa s3o apresentados conforme a tabela
acima.

Determine a percentagem de empregados que ganham menos de
RS 920,00 e pelo menos RS 620,00 por més, e assinale a opgao

correta.
(A) 38,67%
(B) 61,33%

(C) 74,67%
(D) 77,33%
(E) 90,67%

45) Considere que as variaveis X e Y estdo relacionadas de acor-
do com Y=a+fx. Em uma amostra de 5 pares de valores, tem-se
Zx; = 25, %y, =75, Ix;y, = 489, Y x° = 163, Yy} = 1469. Com base
nessas informag¢des, & correto afirmar que os valores dos es-
timadores & e P em ¥ = & + Bx 830, respectivamente:

(A) G=13ef =4
(B) &=0ef =3
(C) @=02ef =3
(D) a4 =1c¢e B = 3
(E) 6=0efP =4
Prova : Amarela Concurso : PS-T/2011
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46)

Analise a tabela a seguir.

Considerando os dados da Tabela acima, determine os

Mercadorias 2008 =009
Prego | Quant. | Preco | Quant.
Item 1 120 1 210 1
Item 2 12 10 25 14
Item 3 30 2 42 3

indices

agregativos simples de preco e de quantidade, respectivamen-

tabela acima,

discreta,
qual

com parémetros (u,cz). Em

Concurso

PS-T/2011

te, para 2009 com base em 2008, e assinale a opgao correta.
(A) 0,58 e 0,72
(B) 0,58 e 1,38
(C) 1,71 e 1,38
(D) 1,71 e 2,37
(E) 2,37 e 1,23
47) Analise a tabela a seguir.
X Y| -3 2 4
1 0,110,2(0,2
3 0,3|]0,1/0,1
Sendo (X,Y) uma varidvel aleatédria bidimensional
com a distribuig¢do conjunta dada pela
serd a covarilncia entre X e Y?
(p) 1,2
(B) 0,6
(C) o
(D) -0,6
(E) -1,2
48)  Considere uma populag¢do normal X
relagdo a essa informac3o, é correto afirmar que a
(A) média amostral (X) & um estimador tendencioso de p.
(B) média amostral (X) é um estimador ineficiente de p.
(C) mediana é um estimador tendencioso de K.
(D) mediana € um estimador &timo de K.
(E) mediana é um estimador ineficiente de Q.
Prova Amarela
Profissdo ESTATISTICA

21/22



49)

50)

Prova

Considere ¢ um experimento, e S um espago amostral associado

a €. A cada evento X serd associado um nimero real represen-
tado por P(X), e denominado de probabilidade de X, que sa-
tisfaga as seguintes propriedades:

I - 0fP(X)x1

IT - P(S)=1

III- Se X Y forem eventos mutuamente excludentes, entdo
P(XUY) = P(X) + P(Y)

IV - Se X;, X5,..., X,, forem, dois a dois, eventos mutuamen-

te excludentes, entdo P(yﬁjﬁ):z 2 P(X))
= i=1

Coloque V (verdadeiro) ou F (falso) nas afirmativas abaixo,
em relagdo as propriedades enumeradas acima, assinalando, a
seguir, a opgdo correta.

() Se @ for o conjunto vazio, entdo P(@)>0.

() Se W for o evento complementar de X, ent3o P(X)=1-P(W).

() Se X e Y forem dois eventos quaisquer, enti3o P(XUY) =
P(X)+P(Y) -P(XNY) .

() Se X, Y e Z forem trés eventos quaisquer, entdo P(X U YU
Z) =P (X) +P (Y) +P (Z) -P (XNYNZ) .

() Se X estiver contido em Y, entdo P(X)<P(Y).

(A) (F) (V) (V) (F) (V)
(B) (F) (F) (V) (V) (V)
(C) (V) (F) (V) (V) (F)
(D) (V) (V) (F) (F) (V)
(E) (F) (V) (F) (F) (V)

Um 6nibus percorre 50 km até a cidade mais préxima nas velo-
cidades de 50 km/h, 75 km/h e 100 km/h. Determine a veloci-
dade média do Snibus, e assinale a opgdo correta.

(A) 69,2
(B) 71,7
(Cc) 73,3
(D) 78,9
(E) 81,8
Amarela Concurso : PS-T/2011
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Areas sob a curva normal reduzida de 0 a z

z 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
0,0 0,0000 0,0040 0,0080 0,0120 0,0160 0,01 99 0,0239 0,0279 0,0319 0,0359
0,1 0,0398 0,0438 0,0478 0,0517 0,0557 0,0596 0,0636 0,0675 0,0714 0,0754
0,2 0,0793 0,0832 0,0871 0,0910 0,0948 0,0987 0,1026 0,1064 0,1103 0,1141
0,3 0,1179 0,1217 0,1255 0,1293 0,1331 0,1368 0,1406 0,1443 0,1480 0,1517
04 0,1554 0,1591 0,1628 0,1664 0,1700 0,1736 0,1772 0,1808 0,1844 0,1879
0,5 0,1915 0,1950 0,1985 0,2019 0,2054 0,2088 0,2123 0,2157 0,2190 0,2224
0,6 0,2258 0,2291 0,2324 0,2357 0,2389 0,2422 0,2454 0,2486 0,2518 0,2549
0,7 0,2580 0,2612 0,2642 0,2673 0,2704 0,2734 0,2764 0,2794 0,2823 0,2852
0,8 0,2881 0,2910 0,2939 0,2967 0,2996 0,3023 0,3051 0,3078 0,3106 0,3133
0,9 0,3159 0,3186 0,3212 0,3238 0,3264 0,3289 0,3315 0,3340 0,3365 0,3389
1,0 0,3413 0,3438 0,3461 0,3485 0,3508 0,3531 0,3554 0,3577 0,3599 0,3621
1,1 0,3643 0,3665 0,3686 0,3708 0,3729 0,3749 0,3770 0,3790 0,3810 0,3830
1,2 0,3849 0,3869 0,3888 0,3907 0,3925 0,3944 0,3962 0,3980 0,3997 0,4015
1.3 0,4032 0,4049 0,4066 0,4082 0,4099 04115 0,4131 0,4147 0,4162 0,4177
14 0,4192 0,4207 0,4222 0,4236 0,4251 0,4265 0,4279 0,4292 0,4306 0,4319
1,5 0,4332 0,4345 0,4357 0,4370 0,4382 0,4394 0,4406 0,4418 0,4429 0,4441
1,6 0,4452 0,4463 0,4474 0,4484 0,4495 0,4505 0,4515 0,4525 0,4535 0,4545
1,7 0,4554 0,4564 0,4573 0,4582 0,4591 0,4599 0,4608 0,4616 0,4625 0,4633
1,8 0,4641 0,4649 0,4656 0,4664 0,4671 0,4678 0,4686 0,4693 0,4699 0,4706
1,9 0,4713 0,4719 0,4726 0,4732 0,4738 0,4744 0,4750 0,4756 0,4761 0,4767
2,0 0,4772 0,4778 0,4783 0,4788 0,4793 0,4798 0,4803 0,4808 0,4812 0,4817
2,1 0,4821 0,4826 0,4830 0,4834 0,4838 0,4842 0,4846 0,4850 0,4854 0,4857
2,2 0,4861 0,4864 0,4868 0,4871 0,4875 0,4878 0,4881 0,4884 0,4887 0,4890 -
23 0,4893 0,4896 0,4898 0,4901 0,4904 0,4906 0,4909 0,4911 0,4913 0,4916
2,4 0,4918 0,4920 0,4922 0,4925 0,4927 0,4929 0,4931 0,4932 0,4934 0,4936
2,5 0,4938 0,4940 0,4941 0,4943 0,4945 0,4946 0,4948 0,4949 0,4951 0,4952
2,6 0,4953 0,4955 0,4956 0,4957 0,4959 0,4960 0,4961 0,4962 0,4963 0,4964
2,7 0,4965 0,4966 0,4967 0,4968 0,4969 0,4970 0,4971 0,4972 0,4973 0,4974
2,8 0,4974 0,4975 0,4976 0,4977 0,4977 0,4978 0,4979 0,4979 0,4980 0,4981
2,9 0,4981 0,4982 0,4982 0,4983 0,4984 0,4984 0,4985 0,4985 0,4986 4986
3,0 0,4987 0,4987 0,4987 0,4988 0,4988 0,4989 0,4989 0,4989 0,4990 0,499
3,1 0,4990 0,4991 0,4991 0,4991 0,4992 0,4992 0,4992 0,4992 0,4993 0,4993
3,2 0,4993 0,4993 0,4994 0,4994 0,4994 0,4994 0,4994 0,4995 0,4995 0,4995
33 0,4995 0,4995 0,4995 0,4996 0,4996 0,4996 0,4996 0,4996 0,4996 0,4997
34 0,4997 0,4997 @-,4997 0,4997 0,4997 0,4997 0,4997 0,4997 0,4997 0,499%
35 0,4998 0,4998 0,4998 0,4998 0,4998 0,4998 0,4998 0,4998 0,4998 0,499%
3,6 0,4998 0,4998 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,49%%.
8,7 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 04994
3.8 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 04995
3,9 0,5000 0,5000 0,5000 0,5000 0,5000 0,5000 0,5000 0,5000 0,5000 0.50¢%3 ‘,




Valores dos percentis () da distribuicio t de
Student com » graus de liberdade (area
sombreada = p)

v to,905 to.99 to,975 to,95 to.90 to,80 to,75 to,70 to,60 to,s5
1 63,66 31,82 12,71 6,31 3,08 1,376 1,000 0,727 0,325 0,158
2 9,92 6,96 4,30 2,92 1,89 1,061 0,816 0,617 0,289 0,142
3 5,84 4,54 3,18 2,35 1,64 0,978 0,765 0,584 0,277 0,137
4 4,60 3,75 2,78 2,13 1,53 0,941 0,741 0,569 0,271 0,134
5 4,03 3,36 2,57 2,02 1,48 0,920 0,727 0,559 0,267 0,132
6 3,71 3,14 2,45 1,94 1,44 0,906 0,718 0,553 0,265 0,131
7 3,50 3,00 2,36 1,90 1,42 0,896 0,711 0,549 0,263 0,130
8 3,36 2,90 2,31 1,86 1,40 0,889 0,706 0,546 0,262 0,130
9 3,25 2,82 2,26 1,83 1,38 0,883 0,703 0,543 0,261 0,129
10 3,17 2,76 2,23 1,81 1,37 0,879 0,700 0,542 0,260 0,129
11 3,11 2,72 2,20 1,80 1,36 0,876 0,697 0,540 0,260 0,129
12 3,06 2,68 2,18 1,78 1,36 0,873 0,695 0,539 0,259 0,128
13 3,01 2,65 2,16 1,77 1,35 0,870 0,694 0,538 0,259 0,128
14 2,98 2,62 2,14 1,76 1,34 0,868 0,692 0,537 0,258 0,128
- 15 2,95 2,60 2,13 1,75 1,34 0,866 0,691 0,536 0,258 0,128
- 16 2,92 2,58 2,12 1,75 1,34 0,865 0,690 0,535 0,258 0,128
17 2,90 2,57 2,11 1,74 1,33 0,863 0,689 0,534 0,257 0,128
18 2,88 2,55 2,10 1,73 1,33 0,862 0,688 0,534 0,257 0,127
19 2,86 2,54 2,09 1,73 1,33 . 0,861 0,688 0,533 0,257 0,127
=20 284 2,53 2,09 1,72 1,32 0,360 0,687 0,533 0,257 0,127
221 2,83 2,52 2,08 1,72 1,32 0,859 0,686 0,532 0,257 0,127
S22 2,82 2,51 2,07 1,72 1,32 0,858 0,686 0,532 0,256 0,127
23 2,81 2,50 2,07 1,71 1,32 0,858 0,685 ' 0,532 0,256 0,127
54 2,80 2,40 2,06 1,71 1,32 0,857 0,685 0,531 0,256 0,127
23 2,79 2,48 2,06 1,71 1,32 0,856 0,684 0,531 0,256 0,127
26 2,78 2,48 2,06 1,71 1,32 0,856 0,684 0,531 0,256 0,127
2,77 2,47 2,05 1,70 1,31 0,855 0,684 0,531 0,256 0,127
2,76 2,47 2,05 1,70 1,31 0,855 0,683 0,530 0,256 0,127
2,76 2,46 2,04 1,70 1,31 0,854 0,683 0,530 0,256 0,127
2,75 2,46 2,04 1,70 1,31 0,854 0,683 0,530 0,256 0,127
2,70 2,42 2,02 1,68 1,30 0,851 0,681 0,529 0,255 0,126
2,66 2,39 2,00 1,67 1,30 0,848 0,679 0,527 0,254 0,126
2,02 2,36 1,98 1,66 1,29 0,845 0,677 0,526 0,254 0,126
2,58 . 233 1,96 1,645 1,28 0,842 0,674 0,524 0,253 0,126

one: R. A. Fisher e F. Yates, Staristical Tables for Biological, Agricultural and Medical Reserch (5* edicdo), Table III, Oliver and Boyd
JLtd., Edinburgh, com a permisso dos autores e editores.




Valores do 95° percentil da distribuicao F (v,
graus de liberdade no nNumerador) (v, graus
de liberdade no denominador)

v, 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 12 15 20 o4 3040 60 120 w

1 161 200 216 225 230 234 237 239 94 242 244 246 248 249 250 251 257 253 254

2 185 190 192 192 193 193 194 194 194 194 194 194 194 195 19,5 195 19,5 195 19,5

3 10,1 9,’55 928 9,12 9,01 8,94 889 885 8381 879 8,74 870 8,66 8,64 862 859 8,57 855 8,53
4 771 694 6,59 639 6,26 6,16 6,09 6,04 6,00 596 591 586 5,80 577 575 572 5,69 566 5,63

5 661 579 541 519 5,05 495 4,388 482 477 474 468 4,62 4,56 453 450 446 443 440 4,37

6 599 514 476 453 4,39 428 4721 4,15 4,10 4,06 4,00 394 3,87 3384 381 3,77 374 3,70 3,67

7 559 4,74 435 4,12 397 3,87 379 3,73 3,68 3,64 357 351 344 341 3,38 334 330 3727 3,23

8 532 446 407 3,84 3,60 3,58 3,50 3,44 339 335 328 322 3,15 3,12 3,08 3,04 301 297 2,93

9 512 426 386 3,63 3,48 3,37 3,29 323 3,18 3,14 3,07 3,01 294 290 2,836 283 279 2,75 2,71
10 496 4,10 371 348 3,33 322 3,14 3,07 3,02 298 291 285 2,77 2,74 2,70 2,66 2,62 258 254
11 484 398 359 336320 3,09 3,01 295 29 285 279 272 2,65 2,61 257 253 249 245 240
12475 389 349 326 3,11 3,00 2,9] 285 280 2,75 2,69 2,62 254 2,51 247 243 238 234 230
13 467 381 34] 3,18 3,03 2,92 2,83 2,77 271 2,67 2,60 2,53 246 242 238 234 230 2,25 2,21
144,60 3,74 334 3,11 296 2,85 2,76 2,70 2,65 2,60 2,53 2,46 2,39 235" 231 227 222 2,18 2,13
I5 454 368 329 3.06 2,90 2,79 271 264 259 254 248 240 2,33 229 225 220 2,16 2,11 2,07
16 4,49 3,63 324 3,01 285 2,74 266 259 254 249 242 235 228 224 S219 2,15 2,11 206 2,01
17 445 3,59 320 296 281 2,70 2,61 2,55 249 245 233 2,31 223 2,19 215 2,10 2,06 2,01 1,9
18 441 355 316 293 2,77 2,66 258 2,51 246 241 234 227 2,19 2,15 2,11 2,06 2,02 1,97 1,92
19 438 352 313 290 2,74 2,63 254 248 242 238 231 2,23 216 2,11 2,07 2,03 1,98 1,93 1,88
20 435 349 3,10 2,87 2,71 2,60 251 245 239 235 228 220 2,12 2,08 2,04 1,99 1,95 1,9 1,84
21 432 347 307 2,84 2,68 2,57 249 242 237 232 225 2,18 2,10 2,05 2,01 1,96 1,92 1,87 1,81
22 430 344 3,05 282 266 2,55 246 240 234 230 223 2,15 2,07 2,03 1,98 1,94 1,89 1,84 1,78
23 428 342 3,03 280 2,64 253 244 237 232 227 22 2,13 2,05 2,01 1,96 191 1,86 1,81 1,76
24 426 340 13,01 278 2,62 2,51 242 2,36 2,30 2,25 218 2,11 2,03 1,98 1,94 1,89 1,84 1,79 1,73
25 424 339 2599 2,76 2,60 2,49 240 2,34 2,28 224 216 2,09 2,01 1,96 1,9 187 1,82 1,77 1,1
26 423 337 208 2,74 2,59 2,47 239 2,32 227 222 2,15 2,07 1,99 195 1,90 1,85 1,80 1,75 1.69
27 4,21 335 296 273 257 246 237 23] 225 2,20 2,13 2,06 197 193 1,88 1,84 L79 1,73 1,67
28 420 334 295 2,71 2,56 2,45 236 229 224 219 2,12 2,04 1,9 1,91 187 1,82 1,77 1,7 1,65
29 4,18 3,33 2,93 2,70 2,55 2,43 2,35 228 222 2,18 2,10 2,03 1,94 1,90 185 181 1,75 1,70 1,64
30 417 332 29 2,69 2,53 242 233 227 2,21 2,16 2,09 201 1,93 1,8 184 179 1,74 1,68 1,62
40 4,08 323 2,84 2,61 2,45 234 2725 2,18 2,12 208 2,00 1,92 1,84 1,79 174 1,69 1,64 1,58 1,51
60 4,00 3,15 2,76 2,53 237 225 2,17 2,10 2,04 199 192 1,84 1,75 L70 1,65 1,59 1,53 147 139
120 3,92 3,07 2,68 245 229 218 2?09 2,02 19 191 183 175 1,66 1,61 155 150 143 135 1,25
© 384 3,00 2,60 2,37 221 2,10 2,01 1,94 1,88 1,83 L75 1,67 1,57 1,52 146 139 132 1,22 1,00

Fonte: Com permissio de E. S. Pearson e H. O, Hartley, Biometrika Tables Jor Statisticians, Vol, 2 (1972), Tabela 5, péag. 178.




Valores do 99° percentil para a distribuicao F
(v, graus de liberdade no numerador) (v,
graus de liberdade no denominador)

=

I 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 12 15 20 24 39 40 60 120

L '

4052 5000 5403 5625 5764 5859 5928 5981 6023 6056 6106 6157 6209 6235 6261 6287 6313 6339 6366

985 99,0 992 99,2 993 9973 99.4 994 994 994 994 994 994 995 995 995 995 995 99,5
34,1 30,8 295 28,7 282 279 27,7 275 273 272 27,1 269 267 26,6 265 264 263 26,2 26,1
212 180 167 16,0 155 152 150 14,8 147 145 144 142 140 139 138 13,7 13,7 136 135
163 133 121 114 11,0 107 105 103 102 10,1 9,89 9,72 9,55 947 938 929 920 911 902
13,7 109 978 9,15 875 847 826 810 798 787 7,72 7.56 740 731 723 7,14 17,06 6,97 6.8% ‘
122 955 845 7,85 746 7.19 699 684 6,72 662 647 631 6,16 6,07 599 591 582 574 568 -
11,3 865 759 7,01 6,63 6,37 6,18 6,03 591 581 5,67 552 536 528 520 5,12 503 495 186
106 8,02 6,99 642 6,06 580 561 547 535 526 5,11 496 481 4,73 465 457 448 440 43t
100 7,56 6,55 599 5,64 539 520 506 494 485 471 456 441 433 425 4,17 408 4,00 39 :
965 721 622 567 532 507 489 4,74 4,63 4,54 440 425 4,10 4,02 3,94 3,86 3,78 369 360
9,33 693 595 541 506 4,82 4,64 4,50 439 430 4,16 4,01 3,86 378 3,70 3,62 354 345 336
13 907 6,70 574 521 486 4,62 444 430 419 4,10 3,96 3,82 3,66 3,59 351 343 334 325 317
14 886 6,51 556 504 4,70 4,46 428 4,14 4,03 3,94 3,80 3,66 351 343 335 327 3,18 3,09 3,00 ;
I5 8,68 6,36 542 4,89 4,56 432 4,14 400 3,89 3,380 3,67 3,52 337 329 321 3,13 305 29 287
16 8,53 6,23 529 477 444 420 4,03 3,89 3,78 3,69 3,55 341 326 3,18 3,10 3,02 293 2,84 275
17 840 6,11 519 4,67 434 4,10 393 3,79 3,68 350 346 3,31 3,16 3,08 3,00 2,92 2,83 2,75 265
18 829 6,01 509 4,58 425 401 384 371 3,60 3,51 3,37 3,23 3,08 3,00 2,92 2,84 275 2,66 2,57
19 818 593 501 450 4,17 3,94 377 3,63 352 343 330 3,15 3,00 2,92 2,84 2,76 2,67 2,58 249
20 8,10 585 4,94 443 4,10 3,87 3,70 3,56 346 337 3,23 3,09 294 2,86 2,78 2,69 261 2,52 242
21 8,02 578 487 437 4,04 3,81 3,64 351 340 331 3,17 3,03 2,88 2,80 2,72 2,64 2,55 246 236

22 795 572 482 431 399 3,76 3,59 345 335 3726 3,12 2,98 283 2,75 267 2,58 2,50 240 231
23 788 566 476 4,26 394 371 3,54 341 330 321 3,07 293 278 2,70 2,62 2,54 245 235 226
24 782 561 472 422 390 3,67 3,550 3,36 326 3,17 3,03 2,89 2,74 2,66 2,58 249 240 23] 221 -
25 7,77 557 4,68 4,18 3,86 3,63 346 332 322 3,13 299 285 2,70 2,62 254 245 236 2,27 247
26 772 553 4,64 4,14 382 359 342 329 318 309 296 282 266 258 2,50 242 233 223 213
27 768 540 460 4,11 378 3,56 339 326 3,15 306 293 278 263 255 247 238 229 220 219 -
28 764 545 457 407 375 353 336 323 3,12 303 200 275 2,60 2,52 244 235 226 217 206 |
29 ’7,3(0\, 542 4,54 4,04 3,73 350 333 320 3,09 300 287 273 257 249 241 233 223 214 248

30 7,56 539 451 4,02 3,70 347 330 3,17 3,07 2,98 284 270 2,55 247 239 230 221 211 208 :
40 731 518 431 3,83 351 329 312 299 289 28 266 252 237 229 220 211 202 1,92 182
60 7,08 4,98 4,13 3,65 334 3,12 295 2,82 272 263 2,50 235 220 2,12 203 1,94 1,84 173 Lea -
120 6,85 4,79 3,95 348 3,17 296 2,79 2,66 2,56 2,47 234 2,19 203 1,95 1,8 1,76 1,66 153 138
® 6,03 4,61 3,78 3,32 .3,03 2,80 2,64 2,51 241 2,32 2,18 2,04 1,88 1,79 1,70 1,59 1,47 132 1@
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Fonge: Com permissao de E. S, Pearson ¢ H. O. Hartley, Biometrika Tables Jor Statiticians Vol. 2 (1972), Tabela 5, pag, 178.
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